

新闻风向标

“校长厨房”里的秘密

□刘 婉 吴晓霞

穿戴上整洁的工作衣帽、系上围裙、亲手洗菜、切菜、烹饪……每周五，在合肥市徽州小学美丹校区的食堂里，一位“大厨”都会准时给他的“小食客”们准备一份特殊的午餐。“多吃点，再接再厉，争取更大的进步。”一阵阵欢声笑语从食堂传出，场面温馨。

原来，从这学期开学起，每周五这一天，该校都会举行一场“校长厨房”活动，通过邀请全校各年级、各班级的礼仪之星、文明之星、才艺之星，吃一顿校长做的饭，和校长聊一聊班级里的事。校长会在活动中肯定和激励学生们在不同领域上取得的成绩。那么，校长为什么要给学生做饭？能吃到校长亲手做的饭又有着哪些体验和收获呢？来，跟着小J姐姐一起走进温馨有爱的“校长厨房”里，感受与校长共进午餐的乐趣吧！

做客“校长厨房”

“第一次和校长吃饭，不知道该说什么好，准备了好久。”六（1）班的史静雅同学是学校的大队委员，2月25日她和其他两位大队委成员一起成为“校长厨房”的首批“小食客”，心里既紧张又激动。大队委员们在校一日常规检查和雏鹰岗执勤中努力付出，充分发挥了榜样的力量，对学校少先队工作的贡献，校长张先政都看在眼里。

张先政校长亲手洗菜、切菜、做饭，方方面面都做到细致入微，做好后与学生们共进午餐，浓浓饭香里传递的不仅是他作为校长对三位大队委员的感谢，更是包含着他对中国教育的心血和爱。张先政认为，为“双减”真落地，作为一校之长，须践行“博学修德 绵泽振声”的校训，坚持五育并举，实施新型德育奖励，帮助希望的花朵绽放光芒。

“我觉得校长能下厨给学生做饭，本来就是一件很令人惊喜的事情，”史静雅说，“以前觉得校长太‘高大上’了，见到的都是校长工作时的场景，距离很远。而经过这一次，我发现校长很亲切，跟大家唠唠家长里短什么的，没有一点架子，距离一下就拉近了，可以和校长一起吃饭，也很有荣誉感。”

春风化雨温暖守护

“我做的都是一些家常菜，也不知道孩子们喜不喜欢吃。”张先政表示，之所以推出这项活动，实际上这也是新学期学校在德育方面的创新举措。“一方面原因在于学校很多学生是随迁子女，平时父母比较忙，很少有机会能陪他们一起做一顿饭，希望通过‘校长厨房’能让孩子们真正把学校当作家，在学校有‘家的感觉’；另一方面，也是激励这些各方面表现不错的学生，形成带头表率的作用。”

对此，四（2）班的李子萌和四（1）班的吴家宝两位同学的妈妈都深有感触。“孩子刚开始跟我分享校长亲自下厨给学生做午餐这个‘大新闻’时，语气里透着羡慕，没想到，上周五她就激动地告诉我当天中午获得邀请了，和校长一块吃的饭，校长正好做了她爱吃的土豆丝，她太开心了！”李子萌妈妈说。吴家宝的妈妈也表示，学校里的这种创意之举，不仅鼓励了学生，也让家长知道了校长在百忙之中还关爱着每位学生的成长情况。“校长厨房”的开展，不仅是学生与校长之间的一场美丽的约会，是一份特别的奖励，更是校长沉甸甸的希望，希望学生们今后更加努力学习，健康成长！

“学校把校长厨房作为德育教育的一个创新举措，每周让同学们评选身边的各种标兵，来享受这种特殊的美味。校长厨房的这个选拔标准，在学生中形成了‘比、学、赶、帮、超’的良好氛围，每一个到校长厨房赴宴的标兵都成了同学们学习的明星。”德育主任王姗姗说。

后期学校还将逐步扩大“校长厨房”的覆盖面，相信在校长的亲自施教下，徽小学子们定会更有责任与担当。

争当优秀小标兵

虽然校长做的都是一些家常菜，但在同学们心中都是难得的美味。大家在校长厨房的聚会中，

感受到了家的温暖与温馨。一起来听听，与校长共进午餐的优秀学生代表们的心声吧！

一（3）班 徐慕妍：校长做的饭，比我爷爷奶奶、爸爸妈妈做的饭都要好吃！我特别喜欢校长，感觉他做的菜有他特别的味道，而且他特别平易近人，是我心目中的好校长。

四（3）班 褚子谦：因为经常在班级做好事，所以有幸受到校长邀请一起吃饭，这让我非常自豪，同学们都羡慕死我了，都渴望像我一样来吃饭，我告诉他们，想要吃到校长做的饭，就得自己去争取。我今后要更加努力，争取能够再来校长厨房吃饭。

四（3）班 李若曦：同学们都问我跟校长吃饭是啥感觉，其实就俩字：幸福！午餐气氛轻松而愉快，校长不停地给我们夹菜，饭桌上与校长的谈话让我受益匪浅，从中感受到了校长的和蔼可亲和对教育的重视！校长，我希望下次还能和您一起吃午餐！

与校长共进午餐

校长厨房的首批“小食客”

校长亲手准备午餐

校长给学生夹菜